

В ПАМЯТЬ О ВЫДАЮЩЕМСЯ ЧЕЛОВЕКЕ

12 июля состоялся торжественный митинг и открытие памятной стелы в честь 100-летия академика С.Н.Вернова, уроженца города Сестрорецка. По инициативе коллег ученого и поддержке депутатов муниципального совета Сестрорецка, именем великого ученого-физика названа одна из улиц в поселке Разлив.

В церемонии открытия стелы, установленной муниципальным советом города Сестрорецка участвовал А.В.Вишневский, глава муниципального образования города Сестрорецка – председатель муниципального совета; М.И.Панасюк, директор НИИ Ядерной физики им.Д.В.Скобельцына МГУ; И.Н.Топтыгин, профессор Санкт-Петербургского государственного политехнического университета; Ю.И.Логачев и Е.А. Романовский, профессора НИИ ядерной физики им. Д.В.Скобельцына МГУ; Ю.С.Вернов, сын ученого, профессор института Ядерных исследований РАН. В торжественном мероприятии также приняли участие дочь С.Н.Вернова – Елена Сергеевна, и внук ученого – Сергей Юрьевич.

С именем Сергея Николаевича Вернова связана целая эпоха в исследовании околоземного пространства и космических лучей. «Почти легендарная целеустремленность, не знающая пределов работоспособность; острая, не притупляемая временем интуиция академика, позволяющая выбрать в потоке идей и информации самое интересное и многообещающее направление, обостренное чувство нового, отлично уживающееся со здоровым консерватизмом – все это было подчинено у Сергея Николаевича одной цели – исследованию космических лучей», – сказал в своем выступлении В.А.Дергачев, заместитель директора Физико-технического института им.А.Ф.Иоффе, в котором с 1969 года проводились

Ленинградские международные семинары по космической физике под руководством С.Н.Вернова.

Наш выдающийся земляк родился 11 июля 1910 года в поселке Разлив на улице Новая Слобода, д.9. Его отец был почтовым служащим, мать преподавала математику.

Сергей Вернов учился в Единой трудовой школе в Ленинграде, которую окончил в 1926 году, став «самым лучшим учеником выпускного класса». Затем он поступил в Механический техникум, но уже спустя год стал студентом 1-го курса физико-механического факультета Ленинградского политехнического института. В 1936 году С.Н.Вернов переехал в Москву.

«Папа приезжал сюда довольно часто. Мы были здесь вместе, папа показывал нам свой отчий дом, он мало изменился с тех пор. Евдокия Степановна Вернова – папина тетка –жила здесь до войны. Она одна из семьи уцелела в страшные годы блокады. По «Дороге жизни» ее эвакуировали в Казань, где были в то время мои мама и папа. С тех пор в этот дом никто не вернулся», – вспоминает дочь академика Елена Сергеевна.



Сейчас в доме №9 на Новой Слободе живут три петербургские семьи. Они знают историю этого дома и гордятся своей, пусть косвенной, причастностью к великому советскому ученому.

Гульнара Максарова